

這建省蓝豹救援服务中



编者按:她们,是来自不同医院的医务工作者, 为守护万家灯火团圆而化身"大白",逆行出征;

他们,哪里有需要就去哪里,始终行走在保护 群众的最前沿,特殊的日子里,更是发挥所长服务 -方,贡献着自己的"硬核"力量;

他,深夜里为一线抗"疫"人员送上一杯自制的 温热奶茶,表达自己作为市民的一份感谢。

疫情防控,没有"局外人"!他们用各自的方 式,守护着我们这座城市。

# 变身暖心"大白" 守护万家平安

为满足市民核酸检测需求,福州近日临时增设 了多处核酸采样点,来自不同医院的医务工作者化 身"大白",奔赴各个核酸采样点,筑起一道抗击疫 情的坚固防线。

他们中,有刚入职不久的青年医生、护士,也有 初为人母的年轻妈妈,都有自己的家庭与家人。但 为了守护万家灯火团圆,他们勇于逆行出征。昨日 上午,完成各自负责点位的核酸采样工作后,他们匆 匆吃过午饭,又赶忙回到岗位。他们说:"疫情防控, 没有'局外人'! 作为医务人员,我们更要多出一份 力,多尽一份责!"

# 舍小家顾大家 一声"妈妈"惹牵挂

昨日一大早,省口腔医 院修复科的医师陈丽冰便 出现在医院,准备和同事们 分别奔赴各处的核酸采样 点,支援福州的区域核酸采

"早上临时接到医院电 话,说核酸采样点缺人手,需 要在15分钟内集合医务人 员,并赴一线支援。"陈丽冰 说,昨天原本是她的休息日, 3岁的儿子感冒在家,听到妈 妈接完电话,他立马就知道 她要出门了,开始号啕大哭。

'作为母亲,我听着别

提有多难受了!"为了大局, 她虽然不舍,却也不得不 舍。把孩子托付给邻居后, 陈丽冰便带着对孩子的牵 挂,迅速奔赴前线。

和陈丽冰情况相似的, 还有在华大街道屏东社区 核酸采样点的蔡小玲,她是 福建医科大学附属协和医 院的一名护士。她和爱人 都是医务工作者,儿子今年 2岁。从"新手妈妈"到一 线"大白",她努力完成身份 转换,并尽自己所能,为疫 情防控贡献力量。

# 从陌生到默契 她们都是"抗疫人"

忙碌一上午后,昨天下 午1时许,部分核酸采样点 临时接到通知,要延长采样 时间至下午2时。接到通 知后,当时正在鼓东街道观 风亭街北段核酸采样点的 姚碧珠和她的同事们没有 一声怨言,蹲在路边吃完简 单的工作餐后,便迅速换上 防护服,继续开始采样工

"我是第四次参加核酸 采样工作了,和这个采样点 的孙鑫、陈丽冰是同一家医 院不同科室的同事,之前没 有太多接触机会,如今终于 有机会认识。"姚碧珠说,虽 然是第一次合作,但彼此之 间配合默契,就像"战友"一 船石相昭而.

而"90后"的蔡小玲和 同事张建芳,都是第一次参 与核酸采样工作,虽然开始 时有些陌生,但两人到现场 后立马就沉住气,一步一步 地按照规范,为市民进行采 样。昨天下午接近2点,两 人才在现场用完工作餐,然 后回到各自岗位,继续下午 的工作。

国部记者 电弧压量 通讯员 薛 - 林涓 罗丹 陈江燕 罗丹凌 文 毛朝青



张建芳(右)正在进行核酸采样



麒麟救援队的金丽芬在 采样点维持秩序

### 协助疫情防控 贡献"硬核"力量

参与核酸检测点引 导工作、核酸检测信息登 记、商铺摸排……疫情防 控当前,福建许多民间救 援队的志愿者都迅速行 动,在各个疫情防控一线 上开展着志愿服务。"哪 里有需要就去哪里"的他 们,始终行走在保护群众 的最前沿,贡献着自己的 "硬核"力量。



# 从白天走到黑夜 开展店铺摸排登记

"请出示一下健康码 和核酸检测结果,我们登 记一下。"昨日下午1点,刚 吃完工作餐的福建省蓝豹 救援服务中心一线负责人 尤剑锋又和他的队友们一 起,再次穿梭在鼓楼区的 大街小巷里,对美甲美发 等店铺进行摸排登记工 作。由于部分店铺位置偏 僻,不容易找到,从25日接 到任务开始,志愿者们从 白天走到黑夜,却从未有

人想要放弃。

"我们队里年纪最大 的志愿者已经65岁,昨天 摸排一天,他都没说过一 句累。"尤剑锋告诉记者, 在此次行动中,许多蓝豹 救援队队员都纷纷放下手 头的事情,踊跃报名前往

"我们每天都会派四 五十名志愿者到鼓楼区和 晋安区的一些核酸检测点 进行协助。"福建省曙光救

援中心总队副总队长黄玲 介绍,23日在群里发布了 征集志愿者的消息后, "大家都第一时间来报 名,最后我们综合考虑, 筛选了部分队员。"加入 疫情防控一线后的队员 们,几乎都开启了"连轴 转"的模式。许多队员晚 上9点结束志愿工作后,会 询问是否还有别的核酸检 测点未结束,若还有,他们 便马上赶往。

# 深山搜救刚结束 他回社区做志愿者

"那天晚上刚救了两个 人下山,我回家扒拉了几口 饭,又到社区'上岗'了。"林 志海是福建省登山协会山 地救援队的一名队员,23日 福州马尾君山有两名游客 迷路被困,他和12名队友下 午4点多赶往现场搜救,直 到当晚7点半才结束。

"到小区门口看到临 时核酸采样点又支起来

了,我赶紧问社区主任,他 说当晚开始全员核酸演 练,正缺人手帮忙。"林志 海顾不上疲惫,立即穿起 防护服投入到志愿者工作 中,一直忙到11点才回家 休息。有着9年山地救援 经验的他,习惯随身带着 充电宝。当晚有些市民急 着来做核酸,等排到的时 候手机已经没电了。林志

海的充电宝给好些焦急的 群众解了燃眉之急,末了 他还让家人把家里的充电 宝都拿到现场。

林志海告诉记者,那三 天,他每天一下班就赶回社 区帮忙。今年3月他做志愿 者协助核酸采样工作半个 多月,积累了不少经验,因 此这次轻车熟路。"哪里有 需要我就上哪去!"

# 多部手机开热点 给老人们分享流量

"大家请尽量靠边,注 意安全!"在高桥支路华信 花园的核酸检测点,有这 么一群身穿亮黄T恤的志 愿者,在夜晚格外显眼。 他们是福建麒麟救援队的 志愿者,平时该队主要协 助公安部门寻找走失人 口,近日他们也投入到核 酸检测志愿者大军中,发 挥所长服务一方。

"这个检测点在马路 边,道路本来就窄,很容易 堵车。"金丽芬是麒麟救援 队的一名志愿者,她在华 信花园临时核酸检测点已 忙碌了三个晚上。最让她 头痛的是傍晚时分前来采 样的人流特别大,和晚高 峰的车流交织在一起。

"第二天我们请求福 州交警的铁骑来帮忙疏导 交通,拥堵情况有了很大 改观。"金丽芬告诉记者, 她和队员们配合铁骑,在 高桥支路立起临时栅栏分

流行人和机动车,避免人 车混行。

"我们在日常救援中 经常遇到的是老人,做核 酸检测遇到困难比较多的 也是老人。"金丽芬说,她 这些天在维持秩序时遇到 好几位老人,没开通流量, 无法打开健康码,或是只 带了身份证来采样。对 此,她特意多带了两部备 用手机,开启热点和老人

# 送上爱心奶茶 致谢抗疫人员

"您好,请保持一米距 离。"10月25日晚9点许, 福州市马尾区罗星派出所 民警罗向兴和社区工作 者、志愿者等按照疫情防 控要求,正在核酸检测点 维持秩序

'非常时期,你们不顾 个人安危辛勤工作。谢谢 你们深夜坚守,辛苦了。" 这时,一名男子匆匆从人 群中走来,一边说着感谢 的话,一边将一个装满奶 茶的大袋子交给罗向兴, 又匆匆消失在夜色里。

"那晚,我喝到了今年 秋天最温暖的一杯奶茶。" 回想起当晚的事情,罗向兴 心头依然涌起一股暖流。

随后,记者经过多方 询问了解到,送奶茶的是 君竹路一家奶茶店老板叶 先生,当晚他先后前往沿 山佳园、君西河的三个核 酸检测点,为一线抗"疫" 人员送上奶茶。

"每一杯奶茶都是温 的,我也不知道送了多少 杯。亲手将奶茶送到他们 手上,更能表达我的心 意。"26日上午,叶先生告 诉记者,昨晚温度相对低, 但是一线抗"疫"人员的坚 守让他感受到这个冷夜很 暖和。他排队做完核酸检 测回来后,就马不停蹄做

奶茶给他们送去。"虽然不 能到疫情防控一线,但希 望我也可以用自己的方式 守护我们这座城市。'

"坚守是职责也是使 命,我们不能辜负群众的 这份信任与支持。收到了 这么暖心的礼物,我们的 心里也暖洋洋的,真的非 常感谢,请广大居民放心, 疫情不散,警察不退!"罗向 兴说。